

第六届“十大杰出母亲”评选



候选人简介:

陈正菊, 47岁, 党员, 合肥市经开区海恒社区南淝湖居委会书记。作为一名基层党员, 她用真情为社区大家庭服务, 让大家处处充满温情, 成为居民的贴心人。

有困难就去找「书记大姐」

她是居民口中称呼的“书记大姐”、她是居民区内老婆婆亲热称呼的“书记女儿”……她就是一名基层共产党员, 合肥市经开区海恒社区南淝湖居委会的书记陈正菊。

与病重居民结对子

“其实我现在所做的都是在自己的岗位上应该做的, 也没觉得有什么特别的, 我想只要居委会的居民们能够生活幸福, 我也会跟着大家一起开心。”陈正菊自从上任书记、主任以来, 总是想着法为居民办事解忧。

2006年赶上合肥市大拆迁, 陈正菊所在的居委会也有一些拆迁户, 需要上门做工作。“当时, 我们居委会有一位拆迁户, 女主人40多岁, 身患严重尿毒症, 但她不愿意告诉任何外人, 怕别人得知后会歧视她。”陈正菊在入户调查时得知了这一情况, 顿时内心非常沉重, 她觉得自己有义务去与她进行沟通, 打开她的心结。

在做一段时间的思想工作之后, 陈正菊顺利说服她, 并为她办理了社保, 帮助她办理住院手续, 并在居委会开展的“结对帮扶”活动中, 与她家结成了对子。现在, 这位女同志的病情已经得到了很好的治疗, 并且一家人生活非常幸福。

现在, 逢年过节她们会彼此发去祝福短信, 陈正菊也成了她口中的“书记大姐”。

干工作更要善待家人

“今年3月份, 我的母亲走了, 那段时间我白天忙着搞拆迁, 晚上忙着陪护她。”陈正菊告诉记者, 母亲就她一个女儿, 还有两个弟弟, 在母亲弥留之际, 她一直端茶送水陪护老人、端屎端尿直至老人去世。

她是一位孝顺的女儿, 也是一位尽责的妈妈。“我有两个女儿, 大女儿自小身体就不好, 小女儿刚刚上学就出现自然脱发, 那时家里经济并不富裕, 但是就想让女儿们能够生活得更加幸福些, 让她们健康成长。”陈正菊回忆这一路走来也有诸多的不易。

孩子还小, 陈正菊的工作却很忙。她白天忙拆迁, 晚上抽空就回家给孩子熬中药, 为了能让多吃些新鲜的蔬菜、瓜果, 她尽可能地省吃俭用。“功夫不负有心人。”现在, 她的两个女儿都已经成家立业, 有了健康可爱的宝宝, 看着这一切, 陈正菊觉得自己所做的都是非常值得的。

记者 赵莉 文/图

候选人简介:

刘巧云, 今年46岁, 下岗工人, 协助爱人救助了36名失学儿童。

10多年来, 她一直协助爱人救助了36名失学儿童, 被孩子们亲切地称为“刘妈”; 她的爱人是名孤儿, 由叔叔养大, 她像亲女儿一样伺候患癌症的叔叔, 令爱人感动不已……

失学儿童口中的爱心「刘妈」

悉心照料绝症叔叔

日前, 记者联系刘巧云展开采访时得知, 她的父亲身患癌症已经下达病危书, 她正在病床前尽孝。她的爱人李先生接受了记者的采访。

近些年来, 刘巧云的父亲和爱人的叔叔同时患了癌症, 她一人分成多人用, 除了照顾好自己的家人孩子还要照顾好父亲和叔叔。

由于爱人的叔叔在乡下生活, 每次到城里检查治疗、化疗、放疗时, 刘巧云都跟前跟后, 忙个不停。因为治疗费用很高, 她便和丈夫一起筹集资金、联系医院, 还买新鲜的蔬菜烧好送到病房, 想方设法给叔叔调养身体。“想到这些我就特别感动, 她还为叔叔通宵看护, 擦洗净身、端屎端尿, 而我岳父当时也已癌症扩散, 她却安排自己的母亲照顾。”

协助丈夫救助36名失学儿童

在爱人的眼里, 刘巧云是一位孝顺的好儿媳、是一位好妻子、好母亲, 更是失学儿童口中的好“刘妈”。

1997年, 刘巧云的爱人来到肥东乡下挂职, 在这里结识了许多失学儿童。也是这样的机会, 让刘巧云与失学儿童联系在一起, 听说此事后, 她主动要求

和爱人一起救助这些贫困的失学儿童, 让这些辍学的农村特困家庭孩子重新回到学校。10余年来, 刘巧云一直与这些孩子保持着联系, 并且经常到村子里去看望, 还给予力所能及的经济资助, 俨然已经成了孩子们的母亲, 为此, 那些孩子们也亲切地称她“刘妈”。

“当时的失学儿童现在有的已经考上了大学, 有的当了教师、村干, 还有的在外打工, 但他们仍旧没有忘记这位‘刘妈’的关心, 逢年过节都还会来看看。”刘巧云的爱人告诉记者, 老乡们带着土特产来看望他们, 每次都会让他们把东西带回去, 还会顺带着捎上200元的路费给他们。

“虽然她已下岗多年, 家里经济也并不富裕, 但是她还是会尽力帮助那些失学儿童, 到现在已经救助了36名。”刘巧云的爱人告诉记者, 她因为之前学医, 掌握了一些治疗儿童腺炎穴位疗法特效医技, 这么多年来, 只要有人求助, 她都会欣然帮忙。她说谁家的孩子都是宝, 自己能帮一下, 何乐而不为呢?

记者 赵莉

(以上候选人排名不分先后)

合肥市第六届“十大杰出母亲”评选选票

卫志慧 王宁玲 田鸿雁 孙赛华 刘 宾
 刘巧云 刘成霞 李家莲 李红珍 吴忠兰
 陈正菊 陆应锦 杜 英 金美峰 郑永梅
 岳 梅 夏翠萍 徐先芳 龚 敏 程美云

(按姓氏笔画排序)

对候选人赞成的, 在其姓名右边方框内打“√”符号。

姓名 _____
 地址 _____
 电话 _____
 身份证号码 _____

此表复印无效, 读者最多选10票, 可少选, 超过10票无效。投票后, 可将选票邮寄至市场星报社总编办。截止时间: 2011年6月20日。从周二(2011年6月14日)起, 也可登录星空社区(www.xksq.net)参与投票。

地址: 合肥市永红路10号市场星报社
 邮编: 230063